

# 杭州市余杭区 区域协同共治 精细网格管理

何 甲

“童医生每周都来定期义诊，我们的身体健康有人记挂着，生活很安心啊！”蔡大爷是宝塔社区“百岁幸福家”周一义诊活动的常客。他口中的童医生是禹航医院的医生，也是宝塔社区“大党委”的兼职委员之一。

近年来，余杭区探索完善村社“大党委”组织架构，完善区域协同共治机制，推动村社区与部门单位、共建单位互联互通，精细赋能网格管理，而“专职委员+兼职委员”的组织模式就是余杭区提档升级基层治理的重要一环。其中，兼职委员的选用注重从支部书记、业委会、物业经理以及“业主智库”中产生，经由村社推荐、报镇（街道）审核备案。“我们还将电信公司支部书记纳入兼职委员队伍，增强与共建单位的组织联结。”宝塔社区党委书记钱江说道。

除此之外，为强化网格支撑力度，余杭区立立现有执法力量分片包干的实际，优化“大党委”兼职副书记人员配置。比如，余杭街道基于村社治理实际，差异化推动市场监管、公安民警等力量进入网格。“宝塔社区沿街商铺多，为防范安全隐患，配以市场监管执法力量；凤阳社区‘三源’治理承压较重，我们就增配民警力量支撑。”余杭街道相关负责人指出，“截至目前，街道选优配强兼职副书记48人，兼职委员54人。”

组织建强了，如何实体化运行？余杭区坚持制度先行，细化需求、资源、项目“三张清单”，注重项目推进和社区治理相结合，通过定期召开联席会议，以会商促共建；推动“大党委”兼职副书记参与社区、网格议事，增强专业智力支持，并固定常态化接待日，助推村社矛盾一线化解。同

时，区党群服务中心以融合为牵引，联合镇街、村社及小区党群服务矩阵，依托邻里节、志愿服务日等载体，实行活动联办，不断提升共建共融活力。

“网格内疑似有一门店开展培训健康讲座并兜售保健品，我走访查看需要注意什么？”专职网格员赵倩娇走访问询。网格吹哨，部门响应。派出所与市场监管所立即上门了解情况。不同以往的是，有了“专业导师”带队，网格员走访的效率和精准性有了明显提高。赵倩娇说：“在执法力量的指导下，我们现在会着重关注经营户的证照是不是齐全，辨别经营单据的合理性，这样可以从根本上发现一些隐患，大大提升网格走访甄别风险的能力。”

网格是基层治理的“神经末梢”。近年来，余杭区深化大综合一体化改

革，统筹公安、行政执法、市场监管等专业力量和镇街、村社治理等基层力量，纵深推进“一支队伍管执法”，不断构建快速响应、力量集结、联合处置的工作闭环。

网格队伍的实力关乎源头治理的效力。去年以来，余杭街道创新建立双导师制，落实15名优秀社工为成长导师、48名村社“大党委”兼职副书记担任业务导师，通过经验指导和专业教学，以帮带促提升，不断增强网格队伍的综合能力，并开展食品安全检查等赋能培训27场、实地践学50余次，受益网格员560人次。

接下来，余杭区将继续深耕“大党委”机制，在推动多元主体、数智力量等资源合理、有效导入的基础上，深化区域协同共治，让网格“微力量”不断凝聚治理“强动能”，助推“小网格”焕发蓬勃“大生机”。

# 跑出便民惠企加速度 打通服务“最后一公里”

蔡英芳

“古墩路地下通道开通后，直接连通了地铁出口，我们坐地铁上下班就不用等红绿灯穿马路，客户也说现在来我们这里更加方便了。”日前，杭州市西湖区古墩路地下通道开通，在珀莱雅大厦工作的市民陈先生表示，地下通道的开通，为周边企业职工和附近居民出行带来了很大的益处。“马路上的人流量明显减少了，大家都从地下通道去地铁站，感觉很安全。”

满满安全感的背后，是西湖区持续优化营商环境，打好为企服务组合拳。近年来，西湖区围绕营商环境优化提升“一号改革工程”，推动共同富裕先行和省域现代化先行，注重在日常工作中通过收集问题、解决问题，切实将社会责任担当转化为服务效能，为企服务、助企解忧，持续擦亮西湖区“西引力”党建品牌。

## 攻坚克难 铺就便民惠企路

古墩路地下通道项目位于古墩路与天目山路口，该地下通道总长约800米，其中主通道长334米，结构净宽7.5米，总用地面积约8412平方米。北侧连接地铁3号线古墩路站C号出入口，地面设置6个出入口，项目建设内容包括地下通道工程、出入口工程及附属配套工程。

古墩路地下通道项目由杭州西湖城市建设投资集团有限公司负责实施，项目成立以来，西湖城投集团就成立古墩路地下通道重点项目临时党支部，把项目攻坚建在了项目一线指挥部、工地活动板房，谋实事、出实招、做实效。

通过实施“支部建在项目上”这个举措，取得一举两得效果。临时党支部书记胡洪波表示，一方面通过打造红色工地，定期召开会议研究解决项目中遇到的问题，发挥先进典型引领示范作用，形成了比学赶超的良好氛围；另一方面依托非公有制经济企业代表人士“政企恳



5月9日，杭州市西湖区古墩路地下通道正式开通。

谈会”等形式，选派专业人员对辖区内企业走访，了解企业对市政建设、交通环境的意见建议，及时做好协调沟通，持续提升为企服务质量。

## 精准服务 助企纾困出实招

古墩路地下通道项目，北至古墩路地铁站，南至蚂蚁集团，沿线与天目山医院、珀莱雅大厦、西湖传媒中心等所在地块连通。

在沿西溪路的两侧，知名企业众多、人员密集，仅蚂蚁集团和珀莱雅这两家企业就有员工1万余人。在地下通道项目完成之前，早晚高峰时段，这里交通拥堵、人车混流，极大影响了周边居民的通勤效率。

西湖区成立工作组走访沿线企业，通过与人大代表、政协委员、企业代表座谈等方式了解西溪路周边企业痛点，开展“问题帮办、助企发展”主题活动。干部下沉企业，将企业诉求迅速转化为问题清单，纾困解难做好服务专员，并形成项目攻坚工作方案，力求督促责任落实、任务落地，做到帮扶企业有力度、有温度。

此次古墩路地下通道的开通，不仅实现了地铁3号线古墩路站与西溪路的地下连通，也完善了西溪谷周边的区块路网，提高区域通行效率，更好地保障了西溪谷的高质量发展。

西湖区还将进一步落实定期走访、恳谈问需、联席会议等工作机制，强化跟踪服务、孵化组织、助企发展，破解难题，强力助推项目建设，以更优营商环境赋能高质量发展。

（图片由西湖城投集团提供）

# 国网绍兴市上虞区供电公司 完善充电设施网络布局 为绿色低碳出行赋能续航

严璐璐 贾 雍

今年一季度，浙江省电动汽车充电电量达9.38亿千瓦时，同比增长68.10%。截至3月底，浙江已建成公共充电桩12521个、公共充电桩152493个。新能源汽车保有量一路“狂飙”，与之相配套的充电设施更是未雨绸缪，走好“先行棋”。

近日，国网绍兴市上虞区供电公司工作人员走进德济苑，检查前不久新安装的10个容量为250伏/32安的公共充电桩，保障居民绿色出行。

据国网绍兴市上虞区供电公司百官供电所供电服务班工作人员徐成钢介绍，相对于新建住宅小区规定停车位100%预留充电设施建设安装的“先天”优势，建成较早的老小区存在固有“硬伤”。一方面因整体用电荷载小，而家用充电桩功率大，装多了电压吃不消，故存在一定安全隐患；另一方面

是电线通道问题，不少配电房在上、车位在下，需要单独另外放线，工作量大、成本高。

为缓解老旧小区充电桩“无位安、安不上、充不到”这一难题，近年来，国网绍兴市上虞区供电公司通过调研协调，在充电需求较多的小区，通过在车位统一建设安装充电设施，从而为缓解充电难题按下“提速键”。

以德济苑为例，该小区建成于1999年，拥有常住户数424户，由于车位较少且无固定车位，加之原有设施老旧，许多居民都面临充电难题。针对这一情况，该供电公司与小小区紧密合作，量身制定充电设施安装方案，于2022年10月在小区内部完成了充电桩的装设和接电工作。

截至目前，国网绍兴市上虞区供电公司已累计建成132个充电桩，为上

虞12个老旧小区居民带来了充电便利。

随着新能源汽车市场的蓬勃发展，充电桩作为支撑绿色出行的重要基础设施，其建设进度和质量关系到新能源汽车的普及与推广。

自2023年以来，国网绍兴市上虞区供电公司加强物资、发展、营销等多专业协同，成立专项物资保障团队，梳理充电桩工程物资目录，深入分析工程需求，制定了详细的物资保障计划，旨在确保工程所需物资按时、按量、按质供应，为充电设施建设提供有力支撑。

“从统购统配的电缆、接线端子到电商专区的防火涂料，每一项物资都关系到充电桩的建设和服务质量。”该供电公司物资供应分中心主任陈勇杰说道，同时依托ERP、ECP、e选购和现代智慧供应链管理平台，实现了物资信息

的实时共享更新和物资供应进度全过程监控。

此外，国网绍兴市上虞区供电公司还创新开发预约配送小程序，需求部门在手机端就能查询实时库存并预约领料，舜耕仓库立体货架在预约时间自动出库，再由车队主动配送，打通了充电桩物资配送“最后一公里”。“我们的物资保障团队还建立了应急响应机制，对可能出现的突发情况进行了充分预判和准备，确保在紧急情况下能够及时响应、有效应对。”陈勇杰补充道。

目前，绍兴市上虞区有15项充电桩工程正在如火如荼建设中。该供电公司借助数字化手段和物联网高效运作，不断提升充电桩物资供应链韧性，确保工程顺利推进，也为新能源汽车的普及和发展奠定了坚实基础。

# 德清：宣讲进基层 入耳更入心

梅亦洋 孙婉香 谢伟勇

近日，一场别开生面的“巾帼大宣讲”在德清县下渚湖街道举行，“湖畔阿嫂”宣讲团成员王徐诗用生动风趣的语言，引领广大妇女干部明确方向、凝聚共识，鼓励她们积极发挥妇女在家庭家教家风建设中的独特作用，为下渚湖街道高质量发展、可持续振兴贡献巾帼力量。

这是下渚湖街道以理论宣讲为抓手助力创新理论进基层的一个生动实践。在下渚湖国家湿地公园的游船上，“湖畔党员”宣讲团代表沈建平同样带来了一场精彩的宣讲，他说：“我们要借

力科技和人才，挖掘街道发展的巨大潜力，同时立足下渚湖的生态优势，发展特色文旅产业，着力打造都市近郊型一流旅游目的地，走出一条下渚湖特色的乡村振兴道路。”他围绕“发展新质生产力”的主题，鼓励大家齐心协力推进乡村振兴。

据了解，今年以来，德清下渚湖街道积极组织“湖畔党员”“湖畔青年”“湖畔阿嫂”“湖畔兵哥”“湖畔乡贤”等10支宣讲团进村入企开展宣讲，目前已开展各类宣讲活动10余场。

下渚湖街道人大代表宣讲团成员王红伟是该街道二都村党总支书记、村委会主任，连日来，他和德清农商银行下渚湖支行行长徐建红走进当地企业，发放《浙江省优化营商环境条例》宣传手册，解读相关内容，强调了优化营商环境对于激发市场活力、促进创新发展的重要性，这样接地气的宣讲赢得了当地企业职工的阵阵掌声。

传递好声音，汇聚正能量。不仅仅是下渚湖街道，在德清县新安镇，一场场宣讲活动的开展，不断提升理论宣讲

的覆盖面、影响力，畅通创新理论传播的“最后一公里”。

“作为一名农二代，这些年我不断学习国内外先进技术，因地制宜、循序渐进，推动农业种养先行先试，力争为实现农业农村现代化贡献力量……”

近日，德清县人大代表、“青年新声”宣讲团成员沈煜潮，在“两会精神看落实笃行实干启新程”学习交流会上作了一次接地气、有温度的宣讲。他平实而充满力量的话语，收获了台下观众经久不息的掌声。

在这春光明媚的日子里，新安镇

“青年新声”宣讲团成员结合自身工作经验，走村入户开展形式多样的宣讲活动。一场场深入透彻的宣讲、一次次鲜活生动的解读，让全国两会精神在新安大地落地生根、开花结果。

“作为村干部，我懂得农民的辛苦，也了解农民的心声。”西庙桥村村干部杜建海说。他常常深入农户家中，以“小故事”讲“大道理”，将“文件话”转为“家常话”，贴近基层实际、贴近群众生活，细致讲解全域土地政策，把两会精神传递到百姓心中。

“我们的小作坊怎么办？什么时候开始造新房子？”面对村民的问题，杜建海一一耐心解答：“全域土地综合整治二期已经开始，大家放心，后续各项工作都会接上，我们有个共同富裕产业园，里面可以入驻相关作坊企业。”

此外，新安镇人大代表、妇联、团委联合组织宣讲团走村入社进企业开展宣讲，引导党员干部焕发政治热情，以“拼”“抢”“实”的状态和作风，为加快打造“京杭河畔粮仓地 共同富裕先行样板镇”贡献更大力量。

# 中国中信金融资产管理有限公司浙江省分公司资产处置公告

我分公司拥有浙江德隆电器有限公司、枫达电器有限公司2户债权及其从权利。截至处置基准日2024年4月22日，浙江德隆电器有限公司债权本金余额为12943221.72元，利息为15444220.02元，迟延履行期间的加倍债务利息为484615.33元；枫达电器有限公司债权本金余额为17040207.44元，利息为13676819.45元，迟延履行期间的加倍债务利息为7587148.52元（实际金额以依据生效法律文书确定的内容和相关法律规定计算出的具体金额为准）。上述债权担保方式均为保证担保。浙江德隆电器有限公司由乐清市汇丰铜业有限公司、枫达电器有限公司、德隆电气股份有限公司、黄亦新、叶三妹分别在合同约定的范围内提供连带责任保证担保。枫达电器有限公司由浙江东海伟业电气有限公司、乐清市汇丰铜业有限公司、陈积雷、黄丽分别在合同约定的范围内提供连带责任保证担保。

我分公司拟对上述债权进行单户或组包处置，处置方式为公开竞价等，现予以公告。  
交易条件为：要求买受人信誉好，能够足额支付转让价款并可承担购买债权所带来的风险，交易资金来源合法合规。  
对交易对象的要求为：具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人，且以下人员不得购买：国家公务员、金融监管机构工

作人员、政法干警、金融资产管理工作人员、原债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人，或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及参与不良债权转让的金融资产管理工作人员、原债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员。资产原债务人及关联企业等利益相关方不得参与资产的折价购买。

公告期限：自本公告发布之日起15个工作日内，如有购买意向请以书面形式提出。公告期内同时受理该资产处置有关异议和咨询。  
受理公示事项联系人：毛女士、孙女士  
联系电话：0571-87832181、87837988 传真：0571-87689535  
受理排斥、阻挠查询或异议的举报电话：林女士 0571-87836756  
联系地址：杭州市开元路19-1、19-2号

中国中信金融资产管理有限公司浙江省分公司  
2024年5月15日

# 社会主义核心价值

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善